
Pivot

Halsvarmer i retstrikning. Den består af rektangler plus en trekant med vendepinde. Den er
meget nem og hurtig at lave. Her er den i merinould og cashmere på pinde 3¾ mm.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 3½, 4

Designet af Joelle Hoverson for Purl Soho

(This pattern is brought to you by Purl Soho. The pattern is copyrighted with all rights reserved. Neither this pattern nor goods made from this pattern may be sold.
The original pattern is at Pivot Cowl. It has been translated from English into Danish by Marianne Holmen. Purl Soho is unable to verify the accuracy of this translation,
but if you have any questions, we’re always happy to answer in English at www.purlsoho.com)

Denne halsvarmer får mig til at tænke på det danske ord ”hygge”, som var nomineret til at
blive årets ord i Oxford Dictionary. Det betyder ”velvære”, ”varme”, ”tilfredshed”. Det
beskriver denne halsvarmer godt.

Den er strikket i retstrikning og består af en trekant med vendepinde ved siden af enkle
rektangler. Forneden er der en blød bue.

Du starter nedefra med en kant på 43 cm og strikker i retning af diagrammets pil. Opslaget
vil ende som øverste kant på halsvarmeren. Når du har strikket dit rektangel, skal du dreje
dit arb, samle masker op langs kanten og strikke vendepinde, så du får en trekant, igen i
samme retning som pilen. Til sidst strikker du et rektangel, som strikkes sm med den sidste
kant ved hjælp af en aflukning med 3 pinde.

Størrelse
One size.

Mål
Omkreds i øverste kant: Ca. 51 cm.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2024/11/Pivot-Cowl-1.webp
https://www.purlsoho.com/create/2017/01/06/pivot-cowl/?srsltid=AfmBOoqN8ZU1qUSjaLnuq4HwHuFnkkkpRVdtYZoBT-aNYCgO2pJcLZ4r
http://www.purlsoho.com
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Omkreds i nederste kant: Ca. 73½ cm.
Højde: Ca. 25½ cm.

Materialer
Garn

Purl Soho Cashmere Merino Bloom DK (75 % ekstrafin merino, 25 % cashmere; 200 m/100 g);
garnforbrug ca. 297 m; farve: Honey Pink; 2 ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Hjertegarn Extrafine Merino 120

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2024/12/pivot.png
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2024/12/Pivot-Cowl-3.webp
https://strikkeglad.dk/recommends/48481/


Pivot

Strikkepinde
Jumperpinde eller rundpind 3½-4 mm (her er brugt 3¾ mm).

Tilbehør
Oplukkelige markører eller garnrester.

Strikkefasthed
20 m/ 48 p (24 retriller) = 10 cm i retstrikning.

Teknik
Aflukning med 3 pinde: Kaldes også sammenstrikning. Se her.
Fold og vend: Rets: Træk garnet frem og tag den næste m løst af fra venstre til højre p. Træk
garnet tilbage. Sæt den løse m på venstre p. Træk garnet frem. Vend arb, så vrangs vender
mod dig. Da det er retstrikning, behøver du ikke samle omslagene op, når du kommer til
dem.
Retrille: 2 pinde i retstrikning.

Sådan gør du

Strik et rektangel
Slå 85 m op.
P 1 (vrangs): Ret.
P 2 (rets): Ret.

Bemærk: Når du har strikket nogle cm, sætter du en oplukkelig markør eller garnrest på rets
som hjælp til at holde styr på, hvilken side du er på. Læg mærke til, at opslagsenden er i

http://paapinden.dk/strik/sammenstrikning
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2024/12/Pivot-Cowl-4.webp
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nederste venstre hjørne, når rets vender mod dig.

Gent p 1-2, til der er 60 retriller på rets (ca. 25½ cm fra opslaget). Slut med en p på
vrangs.
Næste p (rets): Luk løst af i ret. Lad den sidste m sidde ustrikket på pinden.

Strik akse + trekant
Med rets vendt mod dig bruger du den tomme p til at samle 60 m op (uden at strikke
dem) langs rektanglets venstre kant. Saml 1 m op i hver retrille.
P 1 (rets): Med den p, der har de resterende aflukningsm, strikker du hver m drejet ret
= 61 m på pinden, inkl. den sidste aflukkede m fra forrige trin.
P 2 (vrangs): Strik ret til de sidste 2 m, 2 r sm = 60 m.
P 3: Strik ret til de sidste 2 m, fold og vend.
P 4: Ret.
P 5: Strik ret til 1 m før den foldede m, fold og vend.
Gent p 4-5, til du kun har 1 m tilbage. Slut med en retp og 1 m på højre p.

Bemærk: Du har nu lavet en trekant med vendep. Når du er færdig, er den aflukkede kant af
trekanten langs halsvarmerens nederste kant, og den modsatte spids er halsvarmerens
øverste kant.

Endnu et rektangel
P 1 (vrangs): Ret.
P 2 (rets): Ret, inkl. den m, der var tilbage fra vendep.
Strik ret 7½ cm (eller til øverste kant måler 51 cm). Slut med en p på vrangs.
Aflukning: Med en ekstra p og rets vendt mod dig samler du en m op i hver retrille i
aflukningskanten på det oprindelige rektangel (uden at strikke dem) = 60 m på hver p.
Med rets vendt mod dig laver du en aflukning med 3 p.
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Færdiggørelse

Hæft alle løse ender.
Blok halsvarmeren.
Jeg foretrækker at have sømmen på ydersiden af min halsvarmer.

Om designeren
© 2017 Purl Soho. Original titel Pivot Cowl. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller
færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Purl Soho via Ravelry eller
på www.purlsoho.com.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Purl Soho. Translated with permission.
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